# 假期旅行:累并快乐着

虽然有人调侃旅游就是从你待腻的地方到别人待腻的地方去,明知道到哪哪堵,买啥啥贵,挤得一塌糊涂,累到筋疲力尽,但一到节假 日,还是挡不住蠢蠢欲动想要出去旅游的心。

一旦决定出门旅行,心就开始激动,晕染得出发前面的几天都跟着开心快乐起来。因为要到一个陌生遥远的地方去,一切都是未知的, 神秘的,新鲜的。所以,旅途中,人特别容易欢呼雀跃,特别容易大惊小怪,感官全方位敞开,看啥都兴致勃勃,哪怕是他乡地摊上简单的手 工艺品,似乎都比家门口的颜色鲜艳些,能让你情不自禁地掏出钱包里的银子。

## 世界这么大,我想去看看

假期旅行的意义是什么?是跳出 日常,打开自己,承载沿途的记忆与风 景;是远离当下,说走就走,拥抱绚丽 烂漫的缤纷世界;是带着期待出发,再 带着满满的收获返程……总而言之, 世界这么大,我想去看看。

每逢假期,许多人短暂告别工作, 去找寻异域的诗意。舟车劳顿、扎堆出 行换来的是景区攒动的人流、上涨的 物价,即便如此,仍要以最美的状态, 在景区前拍照打卡。此刻,途中的糟心 事儿都被抛到九霄云外,就想大声告

诉别人:"我,出去旅游啦!"

人多费钱还受罪,下次假期,还出 去旅行吗?作为一名宝妈,我的答案是 肯定的。趁着孩子还小,学业不繁重, 我乐于带她出去走走,开开眼界。虽然 老公平时工作繁忙,假期只想宅家"葛 优躺",但他总会打起十二分的精神陪 伴我们,并贴心安排好行程。

记得有一年国庆假期,我们一家 三口去爬庐山赏日落。起初,女儿像打 了鸡血,一路领先。到了半山腰,基本 与她年龄相仿的孩子都是家长抱着走 的。她也像快要泄气的皮球,不断问我 "到了没?"我和老公开始轮流"花式" 鼓励,用丰盛的自助晚餐诱惑她。一路 配合下,女儿成功登顶。看着温柔的庐 山日落,她不禁大呼"好美"。下山之 时,女儿步履轻快、自在如风,连我提 醒她同宾馆要写日记,答复也很爽快。 或许,她已收获了旅行的专属快乐,迫 不及待要记录下来。

人生如逆旅,你我皆过客。假期旅 行是一种生活方式,每一颗热爱生活 的心都值得尊重。 畫红

## 生活的一剂甜味

随着旅行的各类攻略像雪花一样 洋洋洒洒出现在你的手机端,大数据 又将同类内容不断推送过来,旅行的 一切好坏都让你感同身受不再遥远。

今年暑假,祖国大好河山到处都 是"人从众",却依旧阻挡不住人们出 行的脚步。都说旅行是从一个待腻的 地方到另一个别人待腻的地方,看着 拥挤的盘山公路、动辄几小时的排队 队伍、看不到头的沙漠骆驼……是什 么让我们毅然向前?我想对于每天忙 忙碌碌的人们来说,旅行也许是一个 逃离现实生活,通过交换空间获得快

旅行的美好不是从出发的那天开 始,而是在准备一场旅行刷攻略就进 入了预备状态,我们的心随着文字图 片飘向了远方,等确认好时间,预订完 酒店住宿、机票火车票,又要计划着收 拾行李带上哪些好看的衣服,直到踏 上旅途的那一刻。在这之前似乎连手 头的工作都不再那么讨厌,踏进办公 室也不再那么郁闷,每一天都变得期 待满满。是啊,今天又离出行更近了一 步,前往一个陌生环境的那份心情,也 许才是旅行的内核。

从年少时想要迫切去看世界的 心,到年轻后想要体验不同的生活,看 没看过的风景,吃没吃过的食物,无论 是钱包干瘪时青年旅舍的简单一晚, 还是条件优越时五星级酒店的豪华套 房,旅行是我们成长路上不可缺少的 一剂调味品。也许旅行过程不那么轻 松,东西也不那么便宜,甚至还有些疲 累,但是呼吸一口不同城市的空气,一 切又变得值得起来。生活的本质除了 活着的不易艰辛,还有"诗和远方"的 甘甜。这份甜,就让旅行来给我们吧。

弗晓晓

# 旅行是对生命的礼赞

今年8月,我终于带着家人踏上 心中憧憬的那片充满神圣感的土地 -可可西里。在可可西里的广袤草 原上,生活着各种珍稀野生动物,如藏 羚羊、野牦牛和藏野驴等。它们自由自 在地在草原上奔跑、觅食,形成了壮丽 的草原生态景观。牧民们驾驭着骏马, 在天地间驰骋,在广阔的草原上搭起 白色的帐篷,组成了一幅美丽的图画。

除了广袤的草原,可可西里还拥 有壮丽的湖泊和雪山。湖泊水面如镜, 倒映着蔚蓝的天空和雪山的倩影,令

人心醉神迷。可可西里周边的雪山更 是地貌特色之一。雪山巍峨挺拔,宛如 ·条长龙伸展在天地之间,给这片土 地增添了一份神秘和壮丽。那儿还有 形态各异的山峰,嶙峋的峡谷,以及奇 特的岩石,构成了一幅幅天然的艺术 画卷。站在可可西里的高原上,只见河 流蜿蜒流淌,峡谷纵横交错,给人壮美 又肃然起勤的感觉。

然而,假期旅行不会一帆风顺。每 年的暑假都是旅游旺季,昂贵的费用、 拥挤的交通、疲惫的行程,仿佛成了我

们前行时难以逾越的绊脚石。人山人 海,拥挤不堪的景点,让我们体验着一 种莫名的苦涩,但我们依然前行。或 许,因为我们一直以来的奋斗,我们才 更加渴望自由,渴望偶尔远离繁忙的 生活,追随心灵的呼唤。

每一个目睹的美景,都在我们的 心中激起了涟漪。在旅行中,我们收集 了美的碎片,拼凑出了一幅幅绚丽的 画卷。这是我们心中的印记,也是对生

### 对生活保持热爱

不知道从什么时候开始,打开朋 友圈,随时随地都能看到来自天南地 北的朋友们晒出各种旅游风景照。当 下,假期旅行已成为热潮,即将到来的 中秋国庆长假,长途游、出境游尤其受 到追捧。人们一边在吐槽调休,一边却 已经规划好了出行计划。

旅行的目的是放松身心,而现在 出行变成一场应对拥挤的"战斗",不 仅身心俱疲、钱包"大出血",旅行的乐 趣也大打折扣,但依旧有人乐此不疲, 执意要踏上旅途。

或许,人们对出游的期待值远远 超过了旅游后遗症,对美好生活的向 往越来越多。

一位多年的好友最近一直在"特 种兵"式旅行,足迹已经遍布十多个城 市。问她这么忙为什么还热衷出去玩, 她告诉我:"为了弥补遗憾,也为了追

求新的刺激。"有时,人们需要短暂逃 离日常生活的诸多束缚,摆脱一成不 变的单调,上学、工作不再是人们生活 的唯一,渴望在繁忙中获得喘息的机 会。旅游就可以带来新的体验,为平淡 的生活增添新鲜感和刺激感,从而转 变积极的心态,更好地投入到下一段 工作中。

不过,还是会有许多人在旅行时, 出现一种强迫症,焦虑于错过任何一 个打卡地、种草点,匆匆忙忙地奔波于 各个景点之间。追求新鲜事物的同时, 也要记得别让旅行成为负担。

假期旅行时,我们需要更多地关 注自己真正的需求,而不是盲目跟风 去热门景点,美好存在于任何地方,因 为旅行的意义是教会我们:始终对生 活保持热爱。

杨晨伟

# 勇敢的人先享受世界

想去长沙的橘子洲,想赏桂林山 水美景,想看天津大爷跳水,想到重庆 奔赴一场青春,想喝青岛的啤酒,想吃 北海的海鲜,想去拉萨穿藏服看布达 拉宫,想去敦煌拍飞天写真,想在延吉 的长白山漂流,想去泉州簪花……22 岁的我,想走遍中国。

一句"青春没有售价,硬座直达拉 萨"让许许多多天南海北的年轻人来 了一场说走就走的西藏旅行;一首《向 云端》,大学生纷纷穿着冲锋衣,戴着 牛仔帽,手持登山杖爬起了武功山;一 个转笔转场旅行挑战,把网友都转到 了自己想去的城市。

"坐八小时硬座,在凌晨一点到 达,爬六个半小时泰山看日出,下了山 就继续逛吃,到五点半骑摩托看日落, 去人挤人的夜市,最后坐十一个小时 的火车出现在早八占的校园,在九占 开始体测。"大学生特种兵式旅游突然

爆火,他们会用仅有的一天休息日,用 最高效的行动,花最少的钱,极限24 小时玩遍一座城市,认识五湖四海的 朋友,品尝天南地北的美食,打卡标志 性的景点。网友在调侃他们的背后,也 很羡慕他们说走就走的勇气。

当然有人还会问,到底是旅游重 要,还是攒钱重要?一位30岁的网友 给出了回答,他说,18岁时见到山川 美景会很新鲜,很激动,还会拍下照片 记录,但是28岁的自己看到山川美景 时,却只会安静地看着,没有快乐,也 没有分享的欲望。如果让我给个建议 的话,就是能玩就早点玩,越早越好, 因为人并不能同时拥有青春和对青春 的感受。

青春只有一次,20岁不去看世 界,可能以后更多的就是柴米油盐了, 永远记得,勇敢的人先享受世界。

徐叶昕

#### 七嘴八舌 🗅

假期和家人一起出去旅游,途 中状况频出,早先做好的规划也大 多被打乱。可在这次旅游的过程中, 我和家人都有了很多新的体验。

旅行是为了离开一成不变、略 显沉闷的日常生活,也是为了回到 平淡如水、甘之如饴的日常生活。

-luna

-陈怡然 曾经死宝的自己被执爱旅行的 爱人拉上了远行的道路。纵然路上

. . . . . . .

有吵闹,但是我爱的人爱着远方,我 也一定要带她去远方。

#### - 草莓牛奶

对于常年飞行出差的我而言, 再糟糕的旅行也叫旅行。 —延

读万卷书,行万里路,这就是旅 行的本质吧。 -包子铺

对于我来说,旅行就是在做减 法,每去一个地方,我都会有所收 获,然后在收获后抛弃那些不值得 在意的东西。 -菜农

